Перечень документов, предъявляемых гражданами в медицинскую организацию и необходимых для оформления рецептов на лекарственные препараты, медицинские изделия и специализированные продукты лечебного питания для детейинвалидов за счет средств федерального бюджета и бюджета г. Москвы: 
 
· Документ, удостоверяющий личность ( паспорт ) 
· Документ, подтверждающий право на получение набора социальных услуг ( удостоверение участника Великой Отечественной войны, справка об установлении инвалидности и т.д. ) 
· Страховой медицинский полис 
· СНИЛС 
 Граждане, сохранившие право на бесплатное лекарственное обеспечение на текущий год, включаются территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации в Федеральный регистр имеющих право на получение набора социальных услуг ( услуги ), который предоставляется в медицинскую организацию. 
«В соответствии с приказом Департамента здравоохранения города Москвы, 
Департамента информационных технологий от 22 октября 2014 г. №914/64-16421/14 «О порядке ведения Единого городского регистра граждан, имеющих право на обеспечение лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, отпускаемыми по рецептам врачей бесплатно или с 50-процентной скидкой в городе Москве», включение гражданина в Единый городской Регистр лекарственного обеспечения является основанием для выписывания ему электронных рецептов с использованием функциональных возможностей ЕМИАС. 
При личном обращении гражданина в медицинскую организацию не требуется предоставление справки из территориального органа «Пенсионного фонда России о получении ЕДВ» 
 
